

**Najchętniej  
czytana gazeta  
w powiecie  
wejherowskim**

**Zaśmiecanie  
lasów to wciąż  
duży problem**

Z Piotrem Karbownikiem, zastępcą nadleśniczego w Nadleśnictwie Wejherowo, o tym, jak dużym problemem są pozostawiane w lesie śmieci i jakie działania podejmują leśnicy, aby ograniczyć zaśmiecanie, rozmawia Rafał Korbut.

str. 6

**WYGRAJ 1500 zł** w plebiscycie **Bądź BOHATEREM** w swoim sąsiedztwie!

II miejsce **1000 zł**  
III miejsce **500 zł**

W więcej czytaj nr: **7** str.



# POSTAW NA JAKOŚĆ!



**Każdy, kto buduje lub remontuje dom czy też inny budynek, stara się korzystać z materiałów jak najwyższej jakości i uznanych marek. I właśnie takie markowe produkty oferuje firma Orlex Beton.**

Firma od lat z powodzeniem dąży do tego, aby oferowane przez nią produkty były jak najwyższej jakości, a dowodem na potwierdzenie tych słów jest podpisanie niedawno umowy partnerskiej z cenionym na całym świecie francuskim kon-

cernem Lafarge. Poza tym już od ponad 3 lat Orlex Beton jest platynowym partnerem lidera wśród firm produkujących szlachetną kostkę brukową - Firmą Libet S.A. Orlex Beton swoje działania skupia przede wszystkim na sprzedaży be-

tonu towarowego w szerokiej gamie klas, przerobu kruszywa i jego sprzedaży, budownictwie jedno i wielorodzinnym oraz sprzedaży szlachetnych nawierzchni drogowych. Firma powstała w 2009 roku na pod-

stawie i doświadczeniach rodzi-

nas produkty i nieruchomości są zawsze najwyższej jakości. Korzystamy tylko i wyłącznie z najlepszych surowców, poddawanych nieustannej kontroli oraz materiałów budowlanych sprawdzonych i uznanych marek, co daje wysoką jakość budowanych przez nas inwestycji. Od samego początku zdobyliśmy zaufanie naszych klientów i dbamy o to, aby wciąż to zaufanie zwiększać. **Więcej str. 3**



**POŻYCZKA BEZ BIK**  
**do 6 000 zł**

**Szybka Gotówka**  
**do 20 000 zł**

**KONSOLIDACJE**  
**do 200 000 zł**

**tel. 799 166 626**  
Adres: Wejherowo ul. Św. Jana 16

**ATRAKCYJNY KREDYT GOTÓWKOWY!!!**  
Kwota kredytu - **do 150.000 zł**  
Możliwy kredyt **bez zaświadczeń!!!**  
Gotówka w **jeden dzień**  
**Niska rata**  
Planujesz zakup mieszkania, domu, budowę? przyjdź po:  
**KREDYT HIPOTECZNY**  
Teraz także w programie **Mieszkanie dla Młodych**  
**ZAPRASZAMY!!!!**

Wejherowo, ul. Pucka 17 (przy przejeździe kolejowym)  
Tel. 58/ 572 12 86  
Kom. 512 353 381

**GET IN BANK**

**OPTYK EXPRESS**

- oprawy i soczewki korekcyjne
- okulary przeciwsłoneczne
- soczewki kontaktowe i płyny do pielęgnacji
- akcesoria
- dobór korekcji wzroku
- niskie ceny
- krótki termin realizacji
- badanie

**40 ZŁOTYCH** RABAT

Wejherowo, ul. 12 Marca 240/7  
tel. 502 738 735, tel. 58 746 06 66  
czynne: pn-pt: 9.30-17.30, sob: 10-14  
[www.optykexpres.pl](http://www.optykexpres.pl)

**Jakub W. po przerwie**

# Swojskie podsłuchy



Już miałem dość afery podsłuchowej, ale jadąc po Polsce znalazłem knajpkę, a w niej kelnerów ma się rozumieć, gdzie z drogi rzucił się w oczy wielki napis: Tu nie podsłuchujemy, tylko dobrze karmimy. Wpadłem tam, pomyślałem i czym prędzej to zrobiłem. Karmili tak sobie, a czy podsłuchiwali, nie wiem. Jedząc tamże zacząłem się zastanawiać, jak wyglądałby taka afera podsłuchowa w Mieście Moim Kochanym Wejherowie? Czy ona, ta afera, byłaby w ogóle możliwa? Czy nasi lokalni biznesmeni mieliby powody, aby zlecać podsłuchy kelnerom w naszych miejscowych knajpkach? A, może rządzący Wejherowem podsłuchiwaliby opozycję, lub na odwrót? I tak dalej, i tym podobnie. Wyobraźmy sobie zatem, co słycać na taśmach, które Wielki Redaktor odkupił od tajemniczego dostawcy. Dla zachowania tajemnicy, zmieniam inicjały rozmówców. Scenka pierwsza i ostatnia.

„B”: Wiesz co? Wpadłem na fajny pomysł. „A”: Ty i fajne pomysły, nie pie... „B”: Co ty ku... sobie myślisz. Jestem magister kurde czy nie jestem? „A”: No, jesteś, co prawda uczelnia do du..., ale jesteś. Wypijmy zatem za twój tytuł magisterski od siedmiu boleści. (słychać brzęk szkła) „B”: To co, chcesz znać mój genialny pomysł, na załatwienie dziury w miejskim budżecie? „A”: Nawijaj. „B”: Kupimy sobie skrzyżowanie i ustawimy na nim kamerki. Potem będziemy wpier... mandaty. „A”: Świr jesteś, czy co? Wypijmy lepiej, bo chyba cię pogięło. No to po kielichu. „B”: Ale ja już po słowie jestem z tym gościem, co nam chce sprzedać to skrzyżowanie. Tanioccha. Tyle, co za małe mieszkanko u Wielkiego Budowniczego. „A”: Pier...? To kupmy ze dwa. „B”: Co dwa? Mieszkania? „A”: No, ty jednak jesteś cienki ten magister. Skrzyżowania jelo pie. „B”: Po-

gadam ze sprzedawcą, może się uda wytargować i drugie. „A”: A jak nas potem zaatakują za te kamerki, to przepier... wybory na bank. „B”: Zrzućmy wszystko na śpiocha i na marszałka. „A”: E, ty jednak czasami myślisz magister, nie powiem. Dobra, wchodzimy w ten biznes. Pytanie pierwsze: Kto zlecił ten podsłuch? Pytanie drugie: O jaką dziurę budżetową chodzi? Pytanie trzecie: Jaką uczelnię kończył „B”? Pytanie czwarte: W której knajpie był ten podsłuch i jak nazywał się kelner? Pytanie piąte: Ile zapłacił za taśmy Wielki Redaktor i skąd miał na to pieniądze? Pytanie szóste: Jaką rolę w podsłuchu odegrała, tak zwana miejscowa opozycja? Pytanie siódme: Czy są jeszcze inne taśmy z podsłuchami? Pytanie ósme: Kto wygra wybory?

**Archiwalne felietony**

Jakuba W. można znaleźć

na stronie: [www.gwe24.pl](http://www.gwe24.pl)



**Dyżur reportera**

dzwoń: pn.-pt., 10<sup>00</sup>-16<sup>00</sup>

**606 112 745**

Nasz reporter czeka na Twoje zgłoszenie!

## PSTRYK *zmieniam okolice*

**Coś Cię denerwuje?**

Wyślij swoje zdjęcie z opisem na adres: [pstryk@expressy.pl](mailto:pstryk@expressy.pl)



### Zaniedbane miejsce pamięci

Będąc na wycieczce rowerowej po przepięknych terenach gminy Łęczycze chciałem pokazać swojemu synowi miejsce pamięci znajdujące się w Łęczycach przy wyjeździe do Kaczkowa i Świetlina. Jakie było moje zdziwienie, gdy zobaczyłem pomnik osób pomordowanych z obozu koncentracyjnego Stutthof: obok niego znajdowały się śmieci. Czy nie stać gminy Łęczycze na uprzątnięcie miejsca pamięci lub ustawienie kosza na śmieci? Jak mamy pokazywać młodzieży takie miejsca które są zaśmiecone i się o nie nie dba należycie.

Darmat, mieszkaniec gm. Łęczycze



### Twórz gazetę razem z nami!

Jeśli jesteś ciekawy świata, widzisz więcej niż inni, jesteś dociekliwy, nie przechodzisz obojętnie obok ludzkich spraw - napisz do nas na adres: [czytelnicy@expressy.pl](mailto:czytelnicy@expressy.pl)

Twój artykuł opublikujemy na naszej stronie:

[www.gwe24.pl](http://www.gwe24.pl), a najciekawsze trafią do gazety!

**REKLAMA**

**SGB Kaszubski Bank Spółdzielczy**

**Przelewy EKSPRESOWE**

**PRZELEW DO 10 MINUT**

**BlueCash SYSTEM PŁATNOŚCI**

[www.bank-kaszubski.pl](http://www.bank-kaszubski.pl)

# Większa siła w betonie

## Orlex Beton & Lafarge Najwyższa jakość, atrakcyjna cena

Utworzona w ciągu lat sieć współpracujących ze sobą wytwórni, zlokalizowanych na terenie całego kraju, daje możliwość kompleksowej obsługi i sprawnego doradztwa technicznego na najwyższym poziomie. I do tej właśnie sieci dołączyła niedawno wytwórnia Orlex Beton w Gościnnie.

- Firma cały czas dąży do poprawy jakości i technologii, a co za tym idzie satysfakcji i zadowolenia naszych klientów. To nasz priorytet - mówi Michał Gębarowski. - Oferujemy produkty najwyższej jakości w konkurencyjnych cenach. Chcielibyśmy przekonać przyszłych klientów, że w wyborze materiałów budowlanych trzeba stawiać na wysoką jakość. Pamiętaj, że budujemy na lata trwale i solidnie. Dzięki podpisaniu umowy z tak uznanym i cenionym w wielu krajach koncernem wprowadzimy do oferty nowe produkty, takie jak energooszczędna wylewka na bazie płynnego jastrychu anhydrytowego pod nazwą mieszanki „Agilia”. Produkt ma lepsze właściwości przewodzenia i oddawania ciepła, dzięki czemu efektywność ogrzewania podłogowego jest podwyższona, wylewka nie wymaga delatacji i jest to nowość na rynku. Wprowadzamy również betony architektoniczne używane w budownictwie nowoczesnym i wiele innych ciekawych betonowych rozwiązań. Współpraca z tak uznanym i cenionym w wielu krajach koncernem pozwoli nam zaofertować Państwu produkty z najwyższej światowej półki, oraz zwiększyć krąg zaufania wśród klientów oraz zdobyć nowych.

Grupa Lafarge jest członkiem i współzałożycielem polskiego Stowarzyszenia Producentów Betonu Towarowego, które od 1999 roku zrzęsa firmy produkujące mieszanki betonowe. Większość wytwórni Lafarge szczyli się przyznawaniem przez Stowarzyszenie certyfikatem jakości „Dobry Beton”.

- Lafarge jest ogromnym koncernem, a jednak zdecydował się podpisać umowę współpracy z nami, czyli obiektywnie patrząc niedużym przedsiębiorstwem - do-



Orlex Beton jest platynowym partnerem firmy Libet



Nieruchomości budowane są z materiałów najwyższej jakości



Jeden z najnowocześniejszych węzłów betonowych firmy Orlex Beton

daje Michał Gębarowski. - Ta umowa otwiera przed nami nowe możliwości. Jest to szansa na dalszy, dynamiczny rozwój. Na pewno wpłynie to pozytywnie na zauważalność i wizerunek firmy Orlex Beton. Atuty naszej wytwórni to przede wszystkim bardzo dobra lokalizacja i jego nowoczesność. Zakład produkcyjny ma dopiero 3 lata, został zbudowany według najnowszych rygorystycznych wymogów i jest bardzo zaawansowany technologicznie. Wydajność maszyny to 80 m3 na godzinę, co gwarantuje nam szybką i sprawną obsługę klienta. Zakład jest wyposażony w mobilny bardzo zaawansowany technologicznie przesiewacz, co umożliwia nam mycie i sortowanie kruszyw na 4 frakcje. Daje to bardzo wysoką jakość i szybką dostępność kruszyw do produkcji betonu a także do dalszej odsprzedaży. Już niebawem firma otworzy w bliskiej odległości od Wejherowa największą kopalnię kruszyw, bę-

dzie to najbliższa i największa kopalnia w obrębie powiatu Wejherowskiego. Umożliwi to naszym klientom tani i dobry dojazd. Firma działa na zasadach kompleksowej obsługi klienta, od piasków, żwirów, betonów, kostki brukowej po transport ciężki. Posiadamy samochody samowyladowcze, pompy do betonu, pompogruszki, gruszki, wywrotki mniejsze i większe. Sprostamy oczekiwaniom każdego klienta, postaramy się aby towar dojechał w każde wskazane miejsce przez klienta.

### Orlex Beton & Libet Szlachetne kostki brukowe

O najwyższej jakości produktów oferowanych przez Orlex Beton świadczy również fakt, że firma jest platynowym partnerem firmy Libet S.A. Produkty sygnowane marką Libet wyróżniają się nie tylko doskonałymi parametrami technicznymi, ale również innowacyjnością i ciekawym wzornictwem. Firma

jest największym producentem szlachetnych kostek brukowych w Polsce. Posiada na terenie całego kraju 14 zakładów produkcyjnych, a jeden z nich mieści się w Gościnnie koło Wejherowa, w sąsiedztwie firmy Orlex Beton.

- Jako platynowy partner Libet S.A, nasza firma obsługuje sprzedaż dając możliwość naszym klientom kupić wszystkie oferowane produkty Libet - dodaje prezes Gębarowski. - Umożliwiamy zaprojektowanie swojego otoczenia, podjazdów, tarasów lub całego ogrodu w siedzibie naszej firmy. Aby sprostać oczekiwaniom naszych klientów, jeszcze w tym roku, zostanie wybudowany największy w woj. pomorskim, ogród pokazowy o powierzchni 1000 m2, po to aby każdy z naszych klientów mógł wybrać dowolną kostkę brukową w celu ozdobienia posesji, utwardzenia podjazdu czy udekorowania swojego otoczenia w prywatnych jak i publicznych przestrzeniach.

Orlex Beton oferuje także projekty 3D małych jak i dużych ogrodów. Wykonawstwo, doradztwo, sprzedaż ogrodzeń gabionowych, kamieni szlachetnych i ozdobnych. Firma dąży w kierunku sprostania oczekiwaniom swoich klientów tak, aby każdy mógł wybudować i ozdobić swój dom i ogród w jak najwyższej jakości.

### Orlex Beton Nieruchomości

Firma Orlex Beton została założona na podstawie i doświadczeniach rodzinnej firmy deweloperskiej Orlex, lidera w budownictwie Mieszkaniowym w powiecie wejherowskim.

- Dział Orlex Beton Nieruchomości, wykorzystując wieloletnie doświadczenia lidera, zajmuje się budowaniem domów jednorodzinnych, bliźniaczych i wielorodzinnych, w dogodnych lokalizacjach - wyjaśnia Michał Gębarowski. - Mając na uwadze naszych potencjalnych klientów, nasze domy i mieszkania

zostały starannie zaprojektowane, tak aby było pięknie i funkcjonalnie. Założyliśmy wysoką jakość naszych inwestycji. Pod nasze domy i osiedla wybieramy dogodnie lokalizacje, by kreować tam harmonijną przestrzeń do życia i odpoczynku. Dbamy o otoczenie naszych inwestycji, będąc platynowym partnerem lidera wśród firm produkujących szlachetną kostkę brukową (firma Libet S.A.). W ramach prezentacji jej zalet jako kostki najwyższej jakości, zagospodarujemy tereny przylegające do budynków, czyli chodniki, drogi wewnętrzne oraz parkingi.

Ponadto, aby zapewnić najwyższą jakość, tarasy przy domach i mieszkaniach zostaną wyłożone szlachetnymi płytami ogrodowymi. Do procesu budowy Orlex Beton używa tylko najlepszej jakości materiałów.

- Najważniejsze jest dla nas zadowolenie naszych klientów - podsumowuje prezes Michał Gębarowski.

## Express BIZNESU

SZUKAJ  
W EMPIKU  
ZAMÓW  
PRENUMERATE!

biuro@expressy.pl



„Nieważne, co Ty czytasz,  
ważne kto czyta o Tobie!”



# Ozyrys

**NAJNIŻSZE CENY ZA  
NAJWYŻSZĄ JAKOŚĆ USŁUG!**

tel. całodobowe:  
**660-634-053**  
**(58) 678-29-78**

## ZAKŁAD POGRZEBOWY

**GRATIS!**  
Wiązanka na trumnę z róż

Załatwianie wszelkich formalności  
pogrzebiowych



**Koszt standardowej usługi pogrzebowej w Wejherowie już od 1.500 zł!**

<b>Zakład pogrzebowy "OZYRYS"</b> A. Szlas	84-200 Wejherowo Ul. Chopina 24	84-242 Luzino Ul. Piaskowa 11
---	------------------------------------	----------------------------------

## α o p t y k

DOPYTKA OKULISTYKA OPTOMETRIA

**U nas liczy się  
profesjonalizm**

### LEKARZE OKULIŚCI I OPTOMETRYŚCI

**Oferujemy Państwu:**

- bezpłatne profesjonalne badanie wzroku przy zakupie okularów
- dobór soczewek kontaktowych, obejmujący godzinny wizytę specjalistyczną wraz z nauką zakładania soczewek oraz wizytą kontrolną. Komplet soczewek dla Pacjenta w prezencie.
- najwyższej klasy sprzęt okulistyczny
- realizację recept NFZ
- szeroki wybór opraw okularowych i przeciwsłonecznych
- miłą i kompetentną obsługę
- wysoką jakość usług i najlepsze ceny

**ALFA OPTYK Salon Optyczny**  
ul. Sobieskiego 292 C/1  
vis-à-vis wejścia do ZUS-u  
84-200 Wejherowo

**Czynne:**  
pn.-pt. 9.30-17.30  
sob. 9.00-13.00  
tel. 58 736 17 37

**alfaoptyk@gmail.com**  
**www.alfa-optyk.pl**



## KULTURA

## Miejski design

Do końca sierpnia potrwa Gdynia Playground 2014 - przedsięwzięcie, które na stałe wpisało się w letni krajobraz Bulwaru Nadmorskiego w Gdyni. Celem wydarzenia jest promocja designu w przestrzeni publicznej poprzez instalacje interaktywnych projektów artystycznych. Zaprezentowane na bulwarze instalacje reaktują na dziecięcą ciekawość świata i zapraszają do zabawy.



## ROZRYWKA

## Kino letnie

Już po raz siódmy Sopot i Zakopane zamieniają się na wakacje w największe w Europie kina pod gwiazdami. Czekają tam letnie sale kinowe, w których można oglądać filmy, siedząc wygodnie na plażowych leżakach lub góralskich ławach. Wstęp na wszystkie pokazy jest bezpłatny (w Sopocie potrzebny jest jedynie bilet wstępu na molo).

## ZDROWIE

## Odwiedź dietetyka

W lipcu można przyjść do centrum dietetycznego przy Al. Grunwaldzkiej 75 w Gdańsku Wrzeszczu na bezpłatny pomiar wagi oraz składu ciała. Rozmowa z dietetykiem pozwoli świadomie podjąć decyzję o zmianie nawyków żywieniowych lub stylu życia. Osoby, które przyjdą na wizytę, otrzymają wskazówki żywieniowe oraz materiały edukacyjne.

## AKTUALNOŚCI

## Zniżki dla posiadaczy motorów

Sieć stacji paliw LOTOS oferuje dedykowaną kartę premiovą, w tym tańsze paliwa oraz inne korzyści dla właścicieli jednośladów. Co ważne, za pomocą nowej karty można też zbierać punkty w programie Navigator przy tankowaniu samochodu.



# IBDiM: „Fotorejestratory? Nie zdejmujemy!”

Trwa przerzucanie odpowiedzialności, kto ma wykonać polecenie Zbigniewa Rynasiewicza, Ministra Infrastruktury i Rozwoju o zdjęciu wideorejestratora ze skrzyżowania ulic Orzeszkowej i Gdańskiej (Droga Krajowa nr 6) w Wejherowie. I nikt nie chce usunąć urządzenia.

Rafał Korbut

r.korbut@expressy.pl

Jak wcześniej informowaliśmy kamery rejestrujące wjazd samochodów na skrzyżowanie w momencie, gdy świeci się czerwone światło, miały zostać usunięte. Nie spełniały bowiem podstawowego założenia, czyli poprawy bezpieczeństwa w tym miejscu. Po zainstalowaniu urządzeń policja odnotowała znacznie więcej kolizji i wypadków niż wówczas, gdy kamer nie było. Kierowcy zwracali uwagę na fakt, że wyhamowanie z prędkości 70 km/h do 0 jest niemal niemożliwe i że żółte światło świeci się za krótko. Pomysł na rozwiązanie problemów to wydłużenie o 1 lub 2 sekundy czasu świecenia się światła żół-



Liczniki świetlne sprawdzają się m.in. w Płocku

tego lub instalacja liczników czasu pokazujących, za ile sekund zmieni się światło.

Ponieważ żaden z pomysłów nie doczekał się realizacji, minister po analizie sytuacji i zapoznaniu się z opinią policjantów podjął decyzję, że kamery mają być zdjęte. I wtedy zaczęło się „odbijanie piłeczki”, kto powinien usunąć urządzenia i do kogo one należą.

Ostatnia odsłona tego przerzucania odpowiedzialności za kamery to stanowisko Instytutu Badawczego Dróg i Mostów w Warszawie, które – zdaniem przedstawicieli władz miasta – jest właścicielem urządzeń. Przedstawiciele IBDiM oświadczyli, że... nie zdejmą kamer. Mało tego – dodali, że urządzenia będą tam działać do 2018 roku!

- Instytut Badawczy Dróg i

Mostów na podstawie umowy z miastem Wejherowem realizuje na przedmiotowym skrzyżowaniu projekt badawczy – informuje Jacek Trzeszkowski z Zakładu Systemów Zarządzania i Telematyki Instytutu Badawczego Dróg i Mostów w Warszawie. - IBDiM nie zamierza usuwać jakichkolwiek urządzeń badawczych w mieście Wejherowo. Aparatura badawcza zainstalowana na przedmiotowym skrzyżowaniu jest w użytkowaniu IBDiM do 2018 roku ze względu na trwałość projektu. Do dnia dzisiejszego Instytut nie otrzymał żadnego oficjalnego stanowiska w przedmiotowej sprawie zarówno ze strony MiiR, GITD oraz miasta Wejherowa. W związku z tym, do czasu otrzymania przez IBDiM oficjalnego postanowienia, nie zajmujemy stanowiska w przedmiotowej sprawie.

## KOMENTARZ AUTORA

## To prezydent musi zdecydować

Warto podkreślić jedno zdanie z powyższego oświadczenia: „Do dnia dzisiejszego Instytut nie otrzymał żadnego oficjalnego stanowiska w przedmiotowej sprawie zarówno ze strony MiiR, GITD oraz miasta Wejherowa”. Dlaczego akurat to ma duże znaczenie? Ponieważ to Krzysztof Hildebrandt, prezydent Wejherowa, wnioskował o zainstalowanie kamer i właśnie na wniosek prezydenta IBDiM może je usunąć. Prezydent natomiast zasłania się tym, że kamery nie należą do miasta i on nie może ich zdjąć. A jednak to po stronie Krzysztofa Hildebrandta jest teraz „piłeczka”. Wystarczyłoby, żeby wystosował wniosek o zdjęcie wideorejestratora (analogicznie, jak było w przypadku instalacji kamer) i IBDiM po prostu wykonałby to. Jedno pismo zakończyłoby wówczas trwający od miesięcy spór o wideorejestratory. Całkowicie naturalne wydaje się więc pytanie: dlaczego prezydent tego nie zrobi? Odpowiedź też wydaje się oczywista – dopóki kamery wiszą, codziennie robią zdjęcia, a na podstawie tych zdjęć codziennie wystawiane są mandaty. Pieniądże z tych mandatów wpływają natomiast do budżetu miasta. Wszystko wskazuje więc na to, że w całej sprawie nie chodzi o bezpieczeństwo kierowców, a jednak o pieniądze.

I jeszcze jedno: czy ktoś potrafi logicznie wyjaśnić, dlaczego zarządcy drogi tak bardzo bronią się przed założeniem liczników pokazujących, za ile sekund zmieni się światło? To doskonałe rozwiązanie, które sprawdza się nie tylko w wielu innych krajach, ale też w niektórych miastach Polski. Tak jest choćby w Płocku (na powyższym zdjęciu).



Rafał Korbut, Express Powiatu Wejherowskiego

## Twórz gazetę razem z nami!

Jeśli jesteś ciekawy świata, widzisz więcej niż inni, jesteś dociekliwy, nie przechodzisz obojętnie obok ludzkich spraw - napisz do nas na adres:

→ [czytelnicy@expressy.pl](mailto:czytelnicy@expressy.pl)

Twój artykuł opublikujemy na naszej stronie:

→ [www.gwe24.pl](http://www.gwe24.pl),

a najciekawsze trafią do gazety!



**U KARASIA**  
SKLEP WĘDKARSKO - ZOOLOGICZNY  
ul. Wejhera 6, 84-230 Rumia  
☎ 508 706 324

WEJHEROWO, ul. 3-go Maja 1/3  
tel./fax 58 672 21 66  
czynne: 9-18, sobota: 10-14

**LEOTOUR WEJHEROWO**

Wczasy i wycieczki  
Bilety autokarowe  
Bilety promowe

Bilety lotnicze  
Kolonie i obozy  
Ubezpieczenia

[www.leotourwejherowo.pl](http://www.leotourwejherowo.pl), e-mail: [leotour@leotour.com.pl](mailto:leotour@leotour.com.pl)

**AUTO NA GAZ**

**marol-gaz**  
Marcin Czapp

ul. Glińskiego 16,  
84-239 Boleszewo

e-mail: [marol-gaz@wp.pl](mailto:marol-gaz@wp.pl)  
[www.marol-gaz.pl](http://www.marol-gaz.pl)

tel./fax 58 572 41 51  
tel. kom. 692 305 268

**SWISS CONTRIBUTION**

Zapraszamy wszystkich mieszkańców powiatu wejherowskiego na bezpłatne doradztwo udzielane przez ekspertów w zakresie:

**PRAWA** - m.in. prawo pracy, cywilne, spadkowe, funkcjonowanie organizacji pozarządowych, funkcjonowanie przedsiębiorstw  
**FINANSÓW I EKONOMII** - finanse przedsiębiorstw, organizacji pozarządowych, osób fizycznych  
**PROJEKTÓW** - pozyskiwanie środków z funduszy unijnych, rządowych i innych zewnętrznych źródeł finansowania  
**Doradztwo prowadzone jest przez okres od listopada 2013 roku do sierpnia 2014 roku w miejscowościach:**

**Gniewino** - Centrum Kultury i Biblioteka w Gniewinie, ul. Sportowa 1, 84-250 Gniewino,  
**Wejherowo** - Muzeum Piśmiennictwa i Muzyki Kaszubsko-Pomorskiej w Wejherowie (Pałac Przebendowskich i Keyserlingów), ul. Zamkowa 2a, 84-200 Wejherowo.

**Zapisy na konsultacje:**  
telefonicznie - nr tel.: +48 602 870 263, drogą elektroniczną - przesłanie wypełnionego Formularza Rejestracyjnego (zakładka Formularz Rejestracyjny), osobiście - w godzinach i miejscach udzielania porad

Serdecznie Zapraszamy  
Fundacja Wspierania Inicjatyw Rozwoju Lokalnego

PROJEKT WSPÓLFINANSOWANY PRZEZ SZWAJCARIĘ  
W RAMACH SZWAJCARSKIEGO PROGRAMU WSPÓŁPRACY  
Z NOWYMI KRAJAMI CZŁONKOWSKIMI UNII EUROPEJSKIEJ

**ECORYS**

[www.doradztwo-obywatel.org](http://www.doradztwo-obywatel.org)

# Według urzędników kamery to sprawa... polityczna!

**WEJHEROWO** | Przedstawiciele Urzędu Miasta Wejherowo oficjalnie odpowiedzieli Głównemu Inspektorowi Transportu Drogowego na pismo stanowiące wniosek o usunięcie urządzenia rejestrującego przejazd na czerwonym świetle przez skrzyżowanie ulic Gdańska - Orzeszkowej w Wejherowie.

**Rafał Korbut**  
r.korbut@expressy.pl

Odpowiedź została wysłana 15 lipca i dzień później opublikowana na oficjalnej stronie miasta. Już na początku pisma przedstawiciele UM Wejherowo wyrażają „zaskoczenie faktem zaangażowania się Głównego Inspektora Transportu Drogowego w konflikt polityczny i kampa-

Urzednicy powołują się też na statystyki – ich zdaniem „na tym skrzyżowaniu miała miejsce zwiększona liczba kolizji, głównie w kwietniu i maju [...]”

nię przed wyborami samorządowymi w Wejherowie i opowiedzenia się po stronie jednej ze stron, a mianowicie Platformy Obywatelskiej! Jak tłumaczą autorzy pisma „świadczą o tym treść pisma i sposób jego przekazania Prezydentowi Miasta Wejherowa”. Ponadto urzednicy uważają, że „otrzymany wniosek nie ma podstaw prawnych i faktycznych”.

Autorzy odpowiedzi (warto zauważyć, że pod pismem nikt nie podpisał się imieniem) argumentują, że „Pismo datowane przez GITD na dzień 30.06.2014 r., w dniu 01.07.2014 r. było już kolportowane w internecie przez członków Platformy Obywatelskiej, w dniu 04.07.2014 r.

stało się nawet przedmiotem publikacji prasowych, zaś do Urzędu Miejskiego w Wejherowie pismo dotarło dopiero w dniu 08.07.2014 r. Urząd nie mógł odnieść się do tego pisma i do komentarzy zanim je oficjalnie otrzymał, co jest dowodem na celową manipulację przy jego przekazywaniu. [...] Niebezpieczna jest sytuacja, w której urząd państwowy, taki jak GITD, angażuje się w walkę polityczną i wyborczą”.

W dalszej części pisma wejherowskich urzędników czytamy, że nie chcą oni obecnie usuwać urządzenia, ponieważ „lokalizację stacjonarnego urządzenia rejestrującego określa się na okres 40 miesięcy. Zatem zgodnie z prawem ponowna analiza zasadności dalszego wykorzystywania tego urządzenia może być wykonana w grudniu 2016 r. i wtedy powinna zapadnąć decyzja co do jego dalszego funkcjonowania”.

Nie zabrakło też wzmianki na temat tego, kto powinien wideorejestrator usunąć: „zarządcą drogi krajowej nr 6 jest Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad uprawniona do podejmowania działań w zakresie umieszczenia i likwidacji wszelkich instalacji na tej drodze”.

Urzednicy powołują się też na statystyki – ich zdaniem „na tym skrzyżowaniu miała miejsce zwiększona liczba kolizji, głównie w kwietniu i maju b.r. po doniesieniach medialnych” i zapewniają, że „obecnie sytuacja wyraźnie się poprawiła, kolizje [...] występują już sporadycznie”.

Co czytamy dalej? Kolejny raz, że – według wejherowskich urzędników – sprawa ma wyłącznie charakter polityczny.

„W świetle powyższego otrzymane pismo-wniosek o usunięcie urządzenia rejestru-

jącego przejazd na czerwonym świetle przez skrzyżowanie ulic Gdańska - Orzeszkowej nie ma podstaw faktycznych i prawnych. To pismo ma wyłącznie charakter polityczny i jest ele-

mentem manipulowania opinią publiczną, co zostało wyżej wykazane”.

Pełną treść pisma publikujemy na naszym portalu GWE24.pl.

Kamery na skrzyżowaniu nadal funkcjonują



Fot. Rafał Korbut

Kaszubski Uniwersytet Ludowy w Starbieniu oraz Powiatowy Urząd Pracy w Wejherowie

zapraszają **bezrobotnych mieszkańców gminy Choczewo**

do udziału w projekcie:

Uniwersytet Ludowy dla **ZMIANY** – przystanek Choczewo

Projekt obejmuje:

- SZKOLENIA ułatwiające poruszanie się na rynku pracy
- INDYWIDUALNE DORADZTWO ZAWODOWE
- COACHING
- KURSY ZAWODOWE wg własnego wyboru
- STAŻE ZAWODOWE

dotąd:

- zwrot kosztów dojazdu na szkolenia oraz kursy i staże zawodowe
- opieka nad dzieckiem do lat 7
- stypendia za udział w kursach i stażach zawodowych
- wsparcie wizerunku

Preferowany będzie udział:

- długotrwale bezrobotnych
- osób w wieku 18–24 lata
- kobiet
- osób bez kwalifikacji zawodowych i/lub o niskim wykształceniu

Okres realizacji:

od 1 lipca 2014 r. do 30 czerwca 2015 r.

Udział w projekcie jest **BEZPŁATNY**

www.GWE24.pl

## KOMENTARZ RADNEGO

### Dlaczego musimy tyle czekać?

Jeżeli wejherowskie kamery na ul. Orzeszkowej to sprawa „polityczna”, po co Prezydent Miasta wnioskował o ich montaż, rozpoczynając tę sprawę? Naprawdę liczył na to, że wszyscy będą milczeć? Zwłaszcza po takiej ilości kolizji drogowych i niebezpiecznych sytuacji spowodowanych przez te kamery? Uważam, że w tej chwili Prezydent zamiast tracić czas na tworzenie kolejnych pism z tak dużym poziomem negatywnych emocji, powinien stanąć na wysokości zadania i po prostu złożyć wniosek o usunięcie kamer oraz rozwiązać umowę z IBDiM. Co to za projekt „badawczy”, który skupia się na wspólnym karaniu przez Prezydenta Miasta Wejherowa i IBDiM kierowców jadących przez opisywane skrzyżowanie??? Jeżeli Prezydent Miasta Wejherowa wnioskował o montaż kamer na ul. Orzeszkowej, dlaczego nie może po pismach Ministra oraz GITD rozwiązać umowy z IBDiM i złożyć wniosek o usunięcie kamer? To przecież nie takie trudne, a właśnie takiej reakcji Prezydenta oczekuje większość mieszkańców. Szkoda, że tak długo musimy czekać.



Jacek Gafka, Radny Miasta Wejherowa, kandydat na urząd Prezydenta Miasta Wejherowa

Kaszubski Uniwersytet Ludowy  
tel. 58 684 38 14  
Specjalista ds. rekrutacji:  
tel. 533 201 205  
Więcej informacji na:  
www.kul.org.pl oraz

TERMIN REKRUTACJI:



KAPITAŁ LUDZKI  
INWENIARSKOŚĆ I BEZPIECZNA PRACOWNIA



## UWAGA!

## Przerwy w dostawie wody

**WEJHEROWO** | PEWIK Gdynia Sp. z o.o. informuje mieszkańców Wejherowa, że w związku z planowym czyszczeniem sieci wodociągowej w lipcu, sierpniu i wrześniu w niektórych dzielnicach miasta mogą występować zakłócenia w dostawie zimnej wody. Po zakończonych robotach mogą pojawić się zmiany zabarwienia wody. Pewik jednocześnie przypomina o możliwości zgłaszania spostrzeżeń związanych ze zmianą jakości wody. Kontakt: telefonicznie: 994 lub 58 66 87-311, e-mail: biuro@pewik.gdynia.pl

Za utrudnienia w zaopatrzeniu w wodę PEWIK GDYNIA Sp. z o.o. przeprosza swoich odbiorców.



## Harmonogram na najbliższy tydzień:

- noc 21-22.07.2014 r., godz. 22 - 8: ul. Sobieskiego, Osiedla: Tysiąclecia, Przyjaźni, Harcerskie  
- noc 23-24.07.2014 r., godz. 22 - 8: ul. 12 Marca, Osiedla: Tysiąclecia, Przyjaźni, Harcerskie.  
(raf)

## KULTURA

## Przeprowadzka biblioteki

**RUMIA** | Od poniedziałku 21 lipca z powodu przeprowadzki nieczynna będzie biblioteka główna Miejskiej Biblioteki Publicznej, przy ul. Pomorskiej 11. Biblioteka przenosi się do nowej siedziby, przy ul. Starowiejskiej 2, w odremontowanym budynku dworca PKP i będzie funkcjonowała pod szyldem STACJA KULTURA. Otwarcie przewidziane jest na 12 września tego roku. Do tego czasu czytelnicy mogą korzystać z usług filii bibliotecznych. Książki wypożyczone przed przeprowadzką w bibliotece głównej można zwracać w filiach.  
(raf)

## ENERGIA

## Punkt Partnerski Energa

**WEJHEROWO** | W Wejherowie przy ul. 12 Marca 216/1 rozpoczął działalność Punkt Partnerski Energa. W biurze można uzyskać niezbędne informacje dotyczące m.in. podpisania umowy i założenia licznika, aktywować usługi - rozliczenia rzeczywiste, pre-paid, przepisać licznik czy ponownie założyć licznik po np. demontażu.

Jak informuje właściciel Punktu Partnerskiego Energa, w biurze można także uzyskać informacje o cenach i grupach taryfowych, produktach i sposobach prowadzenia ich rozliczeń, sposobach płatności i promocjach oraz o trybie składania reklamacji dotyczącej rozliczeń.

Biuro czynne jest od poniedziałku do piątku w godz. 8-16. Kontakt do biura: tel. 690 66 22 20; 785 85 86 04, więcej informacji znajduje się na stronie internetowej: energia.pl. (raf)

**GWE24.pl** Sprawdź informacje z powiatu wejherowskiego!

aktualności wydarzenia sport gospodarka kultura rolnictwo relacje galeria



# Zaśmiecanie lasów to wciąż duży problem

**W lipcu ub. roku weszła w życie nowa ustawa, zmieniająca zasady gospodarowania odpadami. Czy nowe przepisy coś dały?**

- W naszej ocenie nowa ustawa znaczącego wpływu - jak dotąd - nie wywarła. Jest co prawda nieco mniej śmieci, niż w analogicznym okresie w roku ubiegłym, ale najbardziej newralgiczny czas dopiero się zaczyna. Najgorzej bowiem jest w sezonie wakacyjnym, od końca czerwca do końca sierpnia. I dopiero po wakacjach okaże się, czy ta ustawa zadziałała, czy nie, i w jakiej formie. Ustawa weszła w w połowie ubiegłego roku, więc to tak naprawdę pierwszy sezon, kiedy będzie obowiązywać.

**Dlaczego akurat okres wakacyjny jest najgorszy, jeśli chodzi o zaśmiecanie lasów?**

- Te śmieci, które wędrują do lasu, można podzielić na kilka kategorii. Pierwsza kategoria to śmieci, które wyrzuca turysta, wczasowicz czy okoliczni mieszkańcy przez cały rok. Są to drobne rzeczy, jak butelki, opakowania, resztki po swoim pikniku, itd. Natomiast w okresie wakacyjnym mamy najazd turystów i na pasie od Dębek do Helu możemy się spodziewać ok. 1 mln przyjezdnych. I teraz zobaczymy, jak się zachowają - czy nowa ustawa ich wyedukowała, czy gminy postarały się o to, aby te śmieci trafiły do miejsc segregowania. To jest ta druga kategoria śmieci. Jest jeszcze kolejna: to ci, którzy mieszkają w głębi lasu, a prowadzą własną działalność gospodarczą na terenach przymorskich. Odnotowujemy, że niektórzy z nich wracając po drodze zostawiają śmieci (najczęściej są to odpady po tzw. małej gastronomii). Natomiast najtrudniejszym dla nas tematem są śmieci związane ze strefą remontową.

**Dlaczego to jest największy problem?**

- Ponieważ te pozostałości z remontów, które trafiają do lasów, nie mogą być tak po prostu zebrane i wywiezione z innymi odpadami. Jest przecież segregacja, takie odpady muszą trafić do utylizacji, ponosimy więc z tego tytułu spore koszty.

**Co może być powodem tego, że „ustawa śmieciowa” nie zadziałała tak, jak powinna? Założenie przecież było teoretycznie znakomite - gminy przejmują odpowiedzialność za wywóz odpadów, każdy właściciel posesji musi podpisać umowę na wywóz nieczystości, porzucenie śmieci w lesie miało być zwyczajnie nieopłacalne.**

- Część gmin zobligowało

**Z Piotrem Karbownikiem, zastępcą nadleśniczego w Nadleśnictwie Wejherowo, o tym, jak dużym problemem są pozostawiane w lesie śmieci i jakie działania podejmują leśnicy, aby ograniczyć zaśmiecanie, rozmawia Rafał Korbut.**



stosowanie nowych przepisów tylko w stosunku do osób fizycznych. A stare zasady obowiązują dla pozostałych. Tylko 3 gminy z Półwyspu Helskiego i Władysławowa rozszerzyły tę ustawę (zgodnie z kompetencjami) nie tylko na obszary zaludnione, ale też na obszary niezaludnione. Poza ty musimy mieć świadomość, że największym problemem w okresie wakacyjnym są nie stali mieszkańcy, ale ludzie, którzy do nas przyjeżdżają. I idą z piciem i jedzeniem do lasu, a opakowania wyrzucają opakowania gdzie popadnie. Ustawa tego nie zmienia, musi zmienić się mentalność.

**A zmienia się?**

- Na szczęście tak. Natomiast powinniśmy dużo większą uwagę zwracać nie tylko na swoje zachowanie, ale też na to, co się dzieje wokół nas. Mamy za mało odwagi cywilnej. Tymczasem powinniśmy piętnować tego rodzaju zachowania, gdy ktoś przy nas wyrzuca opakowanie, pustą butelkę, papier, itp. Trzeba powiedzieć: „proszę tak nie robić, to nie jest wła-

ściwe, przecież to potem ktoś musi posprzątać”. Przecież nikt nie lubi iść na spacer do lasu, który jest pełen śmieci. Dla przykładu w roku ubiegłym my wydaliliśmy ponad 90 tys. zł na uprzątnięcie tych śmieci, zebraliśmy ponad 50 ton odpadów! A przecież wszystkiego nie da się posprzątać.

**Koszty sprzątnięcia lasów i wywozu odpadów to jedno. A czy takie śmieci stwarzają jakie zagrożenia?**

- Odpady, które nie są niebezpieczne (nie zawierają metali ciężkich, toksycznych substancji, itd.) to dla ludzi, oprócz sfery wizualnej i estetycznej mają znaczenie marginalne. Natomiast dla zwierząt mogą być śmiertelnym zagrożeniem. Resztki jedzenia i picia w butelkach czy słoikach powodują, że owady dostają się do środka i nie są w stanie wyjść - giną. Większe zwierzęta zaplątują się w różne druty, linki i inne przedmioty, które nie są naturalne w ich środowisku. To powoduje okaleczenia a czasem śmierć. Wyrzucanie resztek jedzenia też jest bardzo

niekorzystne. Dzika zwierzyna przyzwyczajana jest do tego jedzenia, przez co później bardzo chętnie zbliża się do osiedli ludzkich, żeby taki pokarm zdobyć.

**Kto jest odpowiedzialny za sprzątnięcie śmieci? Ustawa miała przecież tę odpowiedzialność przerzucić na samorządy.**

- Samorządy są zobowiązane do organizacji wywozu śmieci. A przecież to konsument i producent śmieci powinien zadbać o to, żeby trafiły tam, gdzie powinny. I to jest w naszej mentalności najtrudniejsze do przeformowania. Nie może być tak, że jeśli w pobliżu nie ma śmietnika, to wyrzucam gdziekolwiek i niech gmina się tym martwi. Jeżeli ktoś sam nie posprząta na swojej posesji czy w swoim domu i nie wrzuci zebranych śmieci do pojemnika, to przecież nikt tego nie wywiezie. Trzeba też pamiętać, że śmieciem wraca do nas rykoszetem - wiadomo, że zbieranie śmieci rozproszonych jest znacznie droższe, a te koszty ponoszą wszyscy mieszkańcy.

**Zaśmiecanie lasów jest karalne. Co za to grozi?**

- Wszystko zależy od sytuacji, jest to rozpatrywane indywidualnie. Ogólnie możemy nakładać mandaty karne w wysokości 500 zł. Natomiast w drastycznych przypadkach kierujemy sprawę do policji i ta już dalej prowadzi dochodzenie.

**Jakie działania podejmujecie, aby zapobiegać i walczyć ze zjawiskiem wyrzucania odpadów do lasów?**

- Najważniejszą rzeczą, jaką prowadzimy od wielu lat, to szeroko pojęta edukacja. Staramy się uświadamiać ludzi, że lasy, w których mieszkamy, są wykorzystywane w sposób zrównoważony. Czyli tak, aby pogodzić wszystkie funkcje: społeczne, gospodarcze i przyrodnicze. W określonych przypadkach musimy też posuwać się do karania, ponieważ nie zawsze działania prewencyjne monitorujemy teren poprzez patrole oraz kamery.

**Dziękuję za rozmowę.**

# Mieszkańcy Janowa jednoczą się

**RUMIA** | Grupa osób z rumskiej dzielnicy Janowo postanowiła wspólnie, aktywniej i skuteczniej uczestniczyć w działaniach na rzecz mieszkańców widząc obecne błędy i niedociągnięcia lokalnych władz. Powstało więc Stowarzyszenie Mieszkańców Janowo.

**Rafał Korbut**  
r.korbut@expressy.pl

Przedstawicielem stowarzyszenia został wybrany na zebraniu założycielskim Piotr Bartelke, absolwent Prawa i Administracji UG, były Przewodniczący Rady Osiedla oraz Rady Nadzorczej Spółdzielni Mieszkaniowej Janowo, organizator janowskiej Ligi Piłki Nożnej. Wśród członków założycieli znaleźli się m.in. Andrzej Stępień – Olimpijczyk z Moskwy, sześciokrotny Mistrz Polski w biegach na 400 m, wieloletni prezes/wiceprezes Floty Gdynia, Andrzej Andrzejczak znany z działań społecznych na rzecz mieszkańców (protest w sprawie ustawienia zbyt blisko zabudowań stacji telefonii komórkowej, czy też skuteczne działania przeciw „słynnemu” polującemu na kierowców foto radarowi w Wejherowie), Ariel Sinicki – radny, absolwent politologii oraz zarządzania i marketingu na UG, jeden z inicjatorów protestów ws. planów likwidacji placu zabaw oraz parkingów przed Gdańską 14, a



Mieszkańcy Janowa zarejestrowali już stowarzyszenie i rozpoczęli działalność

także Artur Spodzieja obecny Prezes OKS Janowo. W stowarzyszeniu działa również młode mieszkanka Janowa (m.in. Anna Karpluk, Karolina Ry-

backa, Agnieszka Wincenciak, Emilia Samulska), dla których priorytetem jest bezpieczeństwo oraz możliwość spędzania wolnego czasu z dziećmi

na osiedlu (budowa przyjaznych placów zabaw).  
- Naszym zadaniem jest wspieranie mieszkańców w rozwiązywaniu ich proble-

mów, które dotyczą ich w codziennym życiu, a także inicjowanie pozytywnych działań społecznych – mówi Artur Spodzieja.

- Jeszcze przed rejestracją stowarzyszenia wzięliśmy udział w spotkaniu z członkami RN spółdzielni, aby przeforsować temat sensownego zagospodarowania boiska piłkarskiego, które znajduje się przy ul. Gdańskiej 12 – dodaje Piotr Bartelke. - W chwili obecnej boisko nie jest w dobrym stanie, jest bardziej wybiegiem dla psów, a można zrobić mniejsze kameralne boisko oraz plan zabaw dla dzieci.

Niedługo zaczną też działać strona internetowa stowarzyszenia pod adresem www.smjanowo.pl, na której będą zamieszczone nie tylko porady, ale również informacje z codziennego życia na osiedlu.

- Ważnym elementem naszej działalności będzie wspieranie osób, które mają problemy finansowe, aby nie zadłużali swoich mieszkań – mówi Andrzej Andrzejczak - Pragniemy skutecznie informować z jakich źródeł można uzyskać wsparcie finansowe, jakie trzeba spełniać kryteria oraz gdzie składać wnioski. W szczególnych przypadkach będziemy również rozmawiać z władzami Spółdzielni, aby taka osoba mogła swoje zadłużenie odpracować – co jest standardem w innych spółdzielniach mieszkaniowych. Przecież prostych prac nie muszą wykonywać firmy zewnętrzne, a mogą to robić nasi mieszkańcy. (oprac. RaF)

## Plebiscyt

# Bądź BOHATEREM w swoim sąsiedztwie!

zasady

1. dokonaliście z sąsiadami czegoś dla Waszej wspólnoty: altanka przed blokiem, nowy trawnik, malowanie klatki?
2. zrób zdjęcie i opisz to
3. wyślij zgłoszenie na adres [bohater@leroymerlin.pl](mailto:bohater@leroymerlin.pl)
4. śledź plebiscyt na stronie [GWE24.pl](http://GWE24.pl)

i oddawaj głosy na swoich faworytów

## do wygrania

trzy imprezy sąsiedzkie oraz karty podarunkowe na Wasze kolejne projekty ufundowane przez Leroy Merlin w Rumi.

I miejsce  
1500 zł

II miejsce  
1000 zł

III miejsce  
500 zł

Patron medialny:  
**express**

dla domu z pomysłem

Zgłoszenia należy przesyłać do 31.08.14 r. na adres [bohater@leroymerlin.pl](mailto:bohater@leroymerlin.pl).  
Rozstrzygnięcie konkursu 10.09.14 r.  
Szczegóły i regulamin konkursu na stronie [GWE24.pl](http://GWE24.pl) lub pod nr tel.: 606-112-745.

# Lato z Expresssem

DODATEK DO GAZET „EXPRESS”  
Nr 356 (2014)

**Festiwale, koncerty, wystawy, wycieczki i zajęcia dla najmłodszych - to tylko niektóre z wielu atrakcji, jakie przygotowano dla mieszkańców i turystów odpoczywających na Pomorzu. W tym tygodniu szczególnie polecamy: festiwal muzyki Gdańsk Dźwiga Mużę, Cepeliadę w Sopocie, pielgrzymkę łodziową w Nadolu i koncerty w Wejherowie. Poniżej publikujemy kalendarz imprez na najbliższe dni.**

Letnie wakacje w pełni. To czas zabawy, rozrywki i letnich imprez. A tych ostatnich w tym roku nie zabraknie. Zarówno w Trójmieście jak i na Kaszubach będzie się sporo działo. Przygotowano mnóstwo atrakcji zarówno dla dzieci i młodzieży, jak i dla dorosłych.

## GDAŃSK



Luxtorpeda to jeden z zespołów, który zagra na festiwalu w Gdańsku

### Polska muzyka tradycyjna

W ramach trwającego cyklu odbędą się jeszcze 4 koncerty (w soboty, godz. 12.00, Altanka Oliwska). W altance wraz z młodymi zagrają muzycy starszego pokolenia, a ich mistrzami bywały osoby urodzone jeszcze w XIX wieku. Sobotnie występy pozwalają na zapoznanie się z polską muzyką tradycyjną. Jest ona przekazywana z pokolenia na pokolenie, bądź z mistrza na ucznia, ale zawsze związana jest z konkretnym miejscem. Podczas cyklu koncertów, kapela zagrają muzykę tradycyjną z Podhala, Kaszub, Mazowsza, czy południa Wielkopolski.

Cykl nawiązuje do obchodzonego roku Oskara Kolberga, polskiego etnografa i etnomuzyka. Organizatorem koncertów jest Polski Chór Kameralny, a partnerem Stowarzyszenie „Trójwiejska”.

Kolejne koncerty z cyklu:

26 lipca - Kapela Biskupiańska oraz Grzegorz i Natalia Ajdacy, 2 sierpnia - Jacek Wesołowski i Synowie, 9 sierpnia - Kapela Dręch i Tadeusz Makowski, 16 sierpnia - Kapela Przewłokiego z Piotrem Krupskim.

## SOPOT

Wypoczywający w Sopocie również nie będą się nudzić. Oczywiście można się tu wybrać na plażę i zrelaksować się nad morzem, ale nie zabraknie też innych atrakcji.

### Wakacje w Operze Leśnej

Podczas zajęć wakacyjnych, dzięki różnorodnym technikom plastycznym takim, jak kolaż, malarstwo, rzeźba w glinie, papieroplastyka, dzieci zapoznają się z materiałami plastycznymi, rozwijają swoje zdolności manualne, kreatywne myślenie, przyswoją wiadomości z zakresu historii sztuk. Ponadto podczas warsztatów plastycznych dzieci zagłębią się w fascynujący świat sztuki, zapoznają się z artystami oraz ich twórczością, kierunkami w sztuce, ciekawymi tematami podejmowanymi na przestrzeni epok. Najmłodszy dowiedzą się między innymi kim był Picasso i dlaczego przedmioty na jego obrazach są takie kanciaste, do czego służyły maski w różnych kulturach. Zajęcia wakacyjne dla dzieci będą się odbywały codziennie w lipcu i sierpniu w godz. 10.00 - 13.00. Do udziału w zajęciach wakacyjnych upoważnia bilet wstępu do Opery Leśnej (4 zł dla dzieci, 7 zł dla dorosłych).

Festiwal muzyki rock, pop i hip-hop, sobotnie koncerty polskiej muzyki tradycyjnej, jarmark etnograficzny i zwiedzanie miasta zabytkowymi pojazdami – to propozycje dla tych, którzy wybierają się do Gdańska.

### Gdańsk Dźwiga Mużę

W piątek 18 lipca roku rusza szósta edycja Festiwalu Gdańsk Dźwiga Mużę. W programie trzy dni prawdziwego święta tańca i muzyki - 10 światowej klasy tancerzy, 33 godziny warsztatów w trzech strefach tanecznych: Street Styles, Power of Flava, Art Of Dance. Hip Hop, Afro Hip Hop, Dancehall, Popping, Locking, Wacking, Krump, Vogue z udziałem wybitnych, utalentowanych tancerzy. A wieczorami, na dużej scenie plenerowej, począwszy od piątku do niedzieli, 14 koncertów muzycznych. Wśród zaproszonych gości gwiazda zagraniczna - legendarny szwedzki zespół hiphopowy Looptroop Rockers.

Pierwszego dnia festiwalu na scenie pojawią się m.in.: Kaliber 44, Pięć Dwa (dawny Pięć Dwa Dębiec), Sokół & Marysia Starosta, Luxtorpeda oraz Shata QS.

W sobotę po godzinie 20:00 na scenie zaprezentują się: kolaboracja Raka (Dwazera) i Hadesa (HIFI Banda) czyli RH-, Bisz (B.O.K), DJ'a Piotr Szmiedt (znany jako Ten Typ Mes) oraz szwedzki zespół hiphopowy Looptroop Rockers!

W niedzielę natomiast nie zabraknie zespołu HEY, WAGLEWSKI FISZ EMADÉ, Huntera z towarzyszeniem chóru Kantata, zespołu ŁĄKI ŁAŃ a także zespołu Pustki.

Miejsce: Plac Zebrań Ludowych, Gdańsk, Brama Oliwska. Bilety w cenie 15 zł za dzień (35 zł – trzydniowy karnet). Bilety do nabycia w Ticketpro.pl oraz w salonach sieci EMPIK.

Lato z Expresssem

Czytaj  
co tydzień

Lato  
CO

# GDYNIA

Miasto Gdynia od lat zabiega o to, aby zostać stolicą wakacyjnego wypoczynku. Imprez nie brakuje, najwięcej oczywiście dzieje się w centrum.

## Ladies' Jazz Festival

Trwa jedyny w Europie Festiwal Kobiet Jazzu i najgęściej obsadzone nagrodami Grammy miejsce we wszechświecie! Jazz, smooth jazz, bossa nova, piosenka francuska i każdy rodzaj dobrej muzyki. Tym razem jeszcze do 20 lipca w Gdyni na tegorocznym Ladies' Jazz Festival 2014 wystąpi łącznie aż dziesięć głównych wykonawców. Koncerty odbywają się w salach koncertowych i przestrzeni publicznej miasta, ale nie tylko. Po raz pierwszy w historii jedyny festiwal jazzowy w całości poświęcony damom jazzu zawita do Filharmonii Kaszubskiej w Wejherowie. Najbliższe koncerty: 17 lipca - Nikki Yanofsky, 18 lipca - Krystyna Stańko, 18 lipca - Karolina Szeziak, 19 lipca - Bardotka Trio.

## Aktywne lato

Przez dwa miesiące - lipiec i sierpień - zapraszamy na plażę „Śródmieście”, gdzie będziemy spotykać się na wspólnej zabawie, łącząc plażowanie ze sportową rywalizacją. Codziennie przez dziewięć letnich tygodni nasi instruktorzy organizowali będą mini-turnieje siatkówki (na sześciu boiskach) i piłki nożnej plażowej (na dwóch boiskach). Dodatkowo przez cały czas będzie można skorzystać z darmowej wypożyczalni sprzętu (piłek, siatek i innych). Aktywne lato to program dla każdego - dzieci, młodzieży i dorosłych.

# NADOLE

Wyjątkowo kolorowa i widowiskowa pielgrzymka łodziami oraz festyn folklorystyczny - to dwie ciekawe propozycje spędzenia wolnego czasu.



Fot. Daria Dumajska

Wodno-pieszna pielgrzymka odbędzie się jak co roku w Nadolu

## Łodziowa pielgrzymka

W sobotę 26 lipca odbędzie się pieszo-wodna pielgrzymka łodziami z Nadola do Lubkowa na odpust św. Anny w Żarnowcu o godz. 14.00. Corocznie tego dnia pielgrzymi przepływają Jezioro Żarnowieckie z Nadola do Lubkowa, po czym pieszo wędrują do kościoła w Żarnowcu na uroczystą mszę św. Nadole to szczególna wieś położona w gminie Gniewino. Po pierwszej wojnie światowej wieś znalazła się w Polsce, a cały otaczający teren należał do Niemiec. Jedyną nie transgraniczną drogą było jezioro. Mieszkańcy co niedzielę płynęli łodziami do Lubkowa, a stąd już pieszo do kościoła świętej Anny do Żarnowca. Ta historyczna droga co roku odtwarzana jest podczas odpustu.

# WEJHEROWO

Spacery po mieście, zwiedzanie ratusza, aktywny wypoczynek w parku i koncerty – takie atrakcje przygotowali samorządowcy z Wejherowa.

## Zwiedzanie ratusza

Jak co roku w wakacje każdy ma okazję do zwiedzenia miejskiego ratusza z przewodnikiem. Zobaczyć tu można dwie sale z makietami zabytkowego centrum miasta i Kalwarii Wejherowskiej, sale obrad, celę więzienną oraz wystawę „Wejherowo w okresie niemieckiej okupacji 1939-1945”.

Ratusz zwiedzać można bezpłatnie w godzinach od 9.00 do 15.00 od poniedziałku do piątku oraz w weekendy w godzinach od 10.00 do 14.00.

Zainteresowani zwiedzaniem mogą zgłosić się bezpośrednio do ratusza lub przed pomnik Jakuba Wejhera, a także skontaktować się z Informacją Turystyczną, tel. 58 677 70 58.

## Spacer po mieście

Drugą propozycją są darmowe wycieczki z przewodnikiem PTTK organizowane od 7 lipca do 24 sierpnia. Wycieczki wyruszają codziennie o godzinie 11.00 spod pomnika Jakuba Wejhera i obejmują trasę od ratusza, przez kościół św. Anny, park miejski z Pałacem Przebendowskich i Kalwarię Wejherowską po Filharmonię Kaszubską z tarasem widokowym. Taras czynny jest codziennie w godzinach od 13.00-18.00. Są tam zamontowane lunety, przez które można oglądać miasto z bliższej perspektywy.

## Aktywnie w parku

Dla lubiących relaks, aktywność i wspólną zabawę przygotowano zajęcia w Parku Miejskim. W każdą sobotę lata odbywać się będą „Aktywne soboty” czyli darmowe treningi fitness, zajęcia ruchowe oraz joga. Zajęcia odbywają się pod czujnym okiem trenerów Tiger Gym Wejherowo.

## Muzyczne lato



Jak co roku w każdą niedzielę lipca i sierpnia o godz. 17.00 odbywać się będzie Muzyczne Lato w parku. Będzie niezwykle różnorodnie. Posłuchać będzie można muzyki włoskiej, folkowej, hip hopu, rock&rolla, muzyki elektronicznej a nawet kwartetu smyczkowego. W najbliższą niedzielę, 20 lipca, wystąpi ZGREDYBILLIES (rock and roll, rockabilly), natomiast 27 lipca - A. QUARTET (kwartet smyczkowy).

## Cztery dni z książką

Już po raz trzeci w Łebie odbędzie się impreza „Lato z Książką” wydawnictwa Zysk i S-ka. To Wydarzenie promujące czytelnictwo rozpocznie się w sobotę 26 lipca i potrwa cztery dni.

## Kino na Leżakach

Bezpłatne i plenerowe seanse kinowe organizowane na plażach i w parkach to inicjatywa, która w ostatnich latach omijała Łebę. W tym sezonie to się zmieni, bo miejscowość znalazła się na trasie akcji „Kino na Leżakach”. Plenerowe kino przyjedzie do Łeby 2 sierpnia

# KROKOWA

A może warto wybrać się w rejony powiatu puckiego? Tu będzie sportowo, motoryzacyjnie, muzycznie i rozrywkowo.

## Dni Krokowej

W najbliższą niedzielę 20 lipca odbędą się Dni Krokowej od godziny 15.00 na Podzamczu. Dni Krokowej to święto gminy obchodzone w lipcu w centrum miasta koło zamku. Będzie coś dla każdego: trochę motorowych pokazów, półmaraton dla biegaczy i miłośników nordic walking oraz koncert grupy Afromental. Na scenie wystąpią różne zespoły muzyczne. Przygotowane są stoiska gastronomiczne, konkursy z nagrodami, loterie, kąciki dla dzieci. Na zakończenie Dni Krokowej wystąpi gwiazda wieczoru.

# ŁEBA

Ta nadmorska miejscowość oprócz szerokiej plaży i charakterystycznych oferuje także wypełniony po brzegi program wakacyjnych imprez.

OTO WYBRANE WYDARZENIA:

Akcja „Kino na leżakach” to pomysł na serwanie turystom lekkiego i ciekawego kina podczas bezpłatnych seansów plenerowych organizowanych w miejscowościach nadmorskich. W tym roku akcja organizowana jest już po raz drugi, a jej organizatorzy będą jeździli z plenerowym kinem podczas całego sezonu letniego.

## Podwodne Żagle

Kreatywne warsztaty dla dzieci i rodziców, tworzenie bajkowych postaci ze słodkości i objazdowa galeria bajek. Właśnie takie atrakcje będzie oferowała najnowsza, piąta edycja Festiwalu Działań Kreatywnych „Podwodne Żagle”. Festiwal ruszył w Łebie 15 lipca i potrwa do początku sierpnia.

CHCESZ WIEDZIEĆ WIĘCEJ?

tel. 796 944 155

e-mail: a.sucharzewska@expressy.pl

EXPRESS Rolniczy

em  
eny spadają!

tel. 793 500 155

e-mail: e.samulska@expressy.pl



# Europo – bądź zielona!

ARTYKUŁ CZYTELNIKA

**REDA** | Przez dwa lata w Gimnazjum nr 2 w Redzie realizowany był międzynarodowy projekt ekologiczny pod nazwą „Europe – Go Green”, w ramach unijnego programu Comenius „Uczenie się przez całe życie”.

Na realizację projektu szkoła otrzymała dotację z funduszy UE w wysokości 20 tys. euro. Brało w nim udział 5 szkół: - Europaschule Humboldt – Gymnasium z Gifhorn w Niemczech, Goethe Gymnasium z Burgas w Bułgarii, Liceo Statale “D. Cotugno” we włoskim mieście L'Aquila, Dumfries Academy w Dumfries w Szkocji oraz Gimnazjum nr 2 w Redzie. Celem projektu było podnie-

sienie świadomości dotyczącej problematyki środowiska naturalnego wśród uczniów oraz w społeczności lokalnej oraz upowszechnienie wiedzy o działaniach proekologicznych w różnych krajach Europy. Opiekunami projektu w naszej szkole były: Urszula Obłuda (nauczyciel biologii i geografii), Barbara Borkowska (informatyka i technika) i Iwona Nowicka (j. angielski; szkolny koordyna-

tor projektu).

W ramach realizacji projektu w szkole przeprowadziliśmy liczne działania z udziałem wybranych uczniów, klas i całej społeczności szkolnej. Do takich działań należały m.in.:

- Szkolny Turniej Ekologiczny pod hasłem „Śmieci mniej – Ziemi lżej”;
- szkolne badania ankietowe nt. śmieci domowych – ilości, rodzajów i zakresu segregacji,

- opracowania nt. odnawialnych źródeł energii,

- badania nad dzikimi wysypiskami w Redzie i okolicy. Podczas minionego roku szkolnego odbył się wielozadaniowy Szkolny Konkurs na Najlepszego Ekologa. Nagrodą główną dla zdobywców trzech pierwszych miejsc był wyjazd na ostatnie spotkanie projektowe w Gifhorn.

W ciągu dwóch lat 25 uczniów

naszego gimnazjum miało okazję uczestniczyć w jednym z czterech wyjazdów do partnerskich szkół.

Informacje o projekcie były na bieżąco upowszechniane w szkole i w społeczności lokalnej poprzez notatki na stronie internetowej szkoły i na stronie internetowej miasta, artykuły w biuletynie miasta Redy oraz w prasie lokalnej, spotkania informacyjne dla rodziców i dla

uczniów i bieżące ekspozycje na szkolnej tablicy informacyjnej. Uczniowie uczestniczący w projekcie stworzyli specjalną stronę – bloga poświęconego bieżącym działaniom.

Udział w międzynarodowym projekcie był niewątpliwie interesującym i bardzo pożytecznym doświadczeniem dla naszej szkoły. Uczestniczący w nim uczniowie mieli znakomitą okazję do poszerzenia swojej wiedzy w zakresie tematyki ekologicznej, a także do nawiązania bliskich kontaktów z rówieśnikami z kilku krajów europejskich. Jednocześnie takie działania, jak turnieje i konkursy angażowały całą społeczność szkolną, co z pewnością w znacznym stopniu podniosło zarówno świadomość ekologiczną naszych uczniów, jak też ich poczucie przynależności do Wspólnoty Europejskiej.

Iwona Nowicka

# Reggae porusza tłumy!

Wykonawcy z różnych stron świata, łagodne rytmy roots reggae czy dub, skoczne dźwięki ragga, dancehall i jungle – to tylko niektóre atrakcje tegorocznej edycji festiwalu ReggaeLand.



Scena na plaży nad Wisłą



Widzowie reagowali żywiotowo i dobrze się bawili

Ideą ReggaeLandu jest popularyzacja muzyki reggae i jej licznych odmian, a także zapewnienie publiczności radosnej i bezpiecznej zabawy w warunkach piknikowych, z grającą na żywo czołówką polskich i zagranicznych gwiazd muzyki. To już niemal tradycja, że na początku lipca w Płocku, na plaży nad Wisłą, zbierają się amatorzy muzyki reggae. To wyjątkowe miejsce swoim położeniem i atrakcjami turystycznymi co roku latem przyciąga rzesze turystów i melomanów. Tak było i tym razem.

Kto zagrał podczas tegorocznej ReggaeLandu? Zespół The Skints, który najprościej można określić mianem: East London Reggae. Wywodząca się z punka brytyjska grupa, w ciągu ostatnich kilku

lat osiągnęła sukces, odwołując się do korzeni reggae, ska i punk rocka. Odbyła się także konferencja „Bo Wolność” ze słowomirem Gołaszewskim, Piotrem Pawłowskim, Marią Dembowską i Dariuszem Malejonkiem. Publiczność rozrzali muzykę z Natural Dread Killaz, zaś wszystkich oczarowała wokalistka Mo'Kalamity z zespołem The Wizards. Nie zabrakło również zabawy w namiotach Circus Sound System i Ictus Label, czy warsztatów tanecznych i mnóstwa innych atrakcji.

Bez wątplenia ReggaeLand to ciekawa, letnia propozycja spędzenia czasu i alternatywa dla innych - nierzadko drogiej i znacznie uboższych w atrakcje - festiwali muzycznych.

Dorota Korbut

**FABRYKA KOTŁÓW FAKO S.A.**

**FAKO**

- kotły olejowo - gazowe
- kotły węglowe
- kotły na biomasę
- kotłownie kontenerowe
- ekonomizery
- wymienniki ciepła
- kotły C.O.
- inne

ul. Stoczniovców 8  
84-230 Rumia  
Tel: (0-58) 671-70-80  
www.fako.pl

GMINA SPÓŁDZIELNIA „SCH”  
Punkt Sprzedaży  
Luzino, ul. Wilczka 1  
Zapraszamy: pon-pt 7<sup>00</sup>-17<sup>00</sup>, sob 7<sup>00</sup>-14<sup>00</sup>  
tel. 58 736-45-46; kom. 662-098-204

SYSTEM RATALNY | PŁATNOŚĆ KARTA | TRANSPORT

**OBNIŻKA CEN WĘGLA**  
węgiel z polskich kopalni

PASZE | NAWOZY | OPAL | MAT. BUDOWLANE | MAT. WYKOŃCZENIOWE | STAL | ART. ROLNE  
MASZYNY I CZĘŚCI ROLNICZE | DIAGNOSTYKA OPRYSKIWACZY  
www.schsierakowice.pl

**RESTAURACJA TRZY KORONY**

Codziennie w godz. 13<sup>00</sup> - 16<sup>00</sup>  
**obiady za 9,90 zł**

organizacja uroczystości okolicznościowych: urodziny, chrzciny wesela, itp.

pn. - sb. 10<sup>00</sup> - 22<sup>00</sup>  
nd. 11<sup>00</sup> - 22<sup>00</sup>

WEJHEROWO, ul. Jana III Sobieskiego 296  
www.trzykorony.tp3.pl, e-mail: restauracjatrzykorony@wp.pl  
tel. 58 677 11 00

# Kolejna droga już gotowa

**POWIAT** | Zakończyła się przebudowa drogi powiatowej na odcinku Szemud-Karczemki w miejscowości Kielno. W tym tygodniu trasa została oficjalnie oddana do użytku.



Droga i skrzyżowanie zostały zmodernizowane wspólnie przez gminę Szemud i powiat wejherowski

Fot. UG Szemud

**Rafał Korbut**  
r.korbut@expressy.pl

Zakres przeprowadzonych robót był spory, droga została bowiem kompleksowo zmodernizowana. Zostało więc wybudowane 739 metrów bieżących nawierzchni jezdni, powstały też dwie zatoki autobusowe.

Jednak nie sama droga została zmodernizowana – przebudowano też całe skrzyżowanie ul. Oliwskiej (droga powiatowa) z ul. Partyzantów Koleczkowskich (droga gminna).

Nie zabrakło oczywiście przejścia dla pieszych z azyłem, zaś po obydwu stronach drogi zbudowano też ciągi piesze o długości 400 metrów

bieżących. Ponadto powstały ścieki przykrawężnikowe (540 metrów bieżących). Podczas realizacji inwestycji konieczne było usunięcie kolizji teletechnicznych.

- Roboty budowlane rozpoczęliśmy 10 stycznia bieżącego roku, zakończone zostały natomiast 23 maja – wyjaśnia Józef Reszke, starosta powiatu

wejherowskiego. - Koszt całej inwestycji zamknął się w kwocie nieco ponad 1,24 mln zł. Droga i skrzyżowanie zostały zmodernizowane wspólnie przez gminę Szemud i powiat wejherowski.

KOMENTUJ na stronie  
www.GWE24.pl

## Rząd z wotum zaufania



**Jerzy Budnik**  
Poseł na Sejm RP

To, że opozycja będzie chciała wykorzystać „afery podsłuchową” („taśmową”) do odwołania rządu było z góry do przewidzenia. Ale tego, że premier Tusk wykona ruch wyprzedzający, poprzez złożenie wniosku o udzielenie swojemu rządowi wotum zaufania, nikt się chyba nie spodziewał.

Doskonale rozumiem premiera. Był w przeddzień wyjazdu do Brukseli na międzyrządowe konsultacje dotyczące podziału kluczowych stanowisk w nowo wybranym Parlamencie Europejskim. Podczas tych rozmów miał także poruszyć ważną, z punktu widzenia naszego bezpieczeństwa, kwestię unijnego paktu energetycznego. Zdawał sobie doskonale sprawę z tego, że jego rozmówcy uważnie śledzą rozwój sytuacji w naszym kraju i że nie będzie podczas prowadzonych rozmów poważnie traktowany, jeśli nie udowodni, że wciąż ma za sobą większość parlamentarną, a więc, że nie grozi mu w najbliższym czasie odwołanie. Jak już wspominałem, swoim manewrem, zupełnie zaskoczył opozycję. Prawdę mówiąc zaskoczeni byli także szeregowi posłowie PO i koalicyjnego PSL, bo ta sprawa nie była z nimi dyskutowana, ale żadnego problemu z zebraniem wymaganej większości głosów nie było. Po pierwsze dlatego, że koalicyjna większość z zasady broni swojego rządu. No chyba że któremuś z konstytucyjnych ministrów są postawione zarzuty prokuratorskie, a na to na razie się nie zanosi. Po drugie, dla tego rządu i tak nie ma w tym Sejmie alterna-

tyw, co pokazały konsultacje zainicjowane przez prezesa Kaczyńskiego. Przyszli na nie tylko przedstawiciele Polski Razem J. Gowina i Solidarnej Polski Z. Ziobry. PSL i SLD je zbojkotowały, a Ruchu Palikota nawet nie zaproszono. Po trzecie, przedterminowe wybory nikomu nie są na rękę, ani koalicji, ani opozycji. Pierwsi muszą mieć czas, by odrobić straty będące konsekwencją afery podsłuchowej, a jak wynika z sondaży są one niemałe. Drudzy liczą na to, że z każdym miesiącem PO będzie słabnąc, aż w końcu wykrwawi się tak jak AWS w 2001 roku. Gdyby wybory odbyły się teraz, układ sił w Sejmie byłby bardzo zbliżony do obecnego. Prawdopodobnie weszłoby do niego Nowa Prawica Janusza Korwinamika, ale jej lider już wcześniej zapowiedział, że koalicja z „socjalistycznym” PiS w ogóle nie wchodzi w grę. Zresztą ze względu na propuputinowskie, a jednocześnie skrajnie antyunijne poglądy, a także skandaliczne wybryki (spoliczkowanie eurodeputowanego M. Boni) zawiązywanie z nim koalicji byłoby dla PiS politycznym i wizerunkowym samobójstwem. Wynik głosowania rozwił wszelkie wątpliwości co do umocowania tego rządu w Sejmie. Ostatecznie za wotum zagłosowało 237 posłów, przeciw było 203, nikt się nie wstrzymał. Tusk do Brukseli pojechał z wystarczająco silnym mandatem, by skutecznie walczyć o decyzje korzystne dla Polski. Ale to nie koniec jego kłopotów. Za tydzień napiszę o złożonym przez PiS wniosku o tzw. konstruktywne wotum nieufności dla rządu oraz nieudanej próbie odwołania ministra spraw wewnętrznych B. Sienkiewicza.

Archiwalne felietony posła można przeczytać na stronie www.budnik.pl

**Express**  
BIZNESU

DOSTĘPNY  
NOWY NUMER  
SZUKAJ  
W EMPIKU  
ZAMÓW  
PRENUMERATE!



„Nieważne,  
co Ty czytasz,  
ważne kto  
czyta o Tobie!”

biuro@expressy.pl

f /ExpressBiznesu

Wydawnictwo prasowe Nordapress  
poszukuje osoby na stanowisko:

**SPECJALISTA  
DS. SPRZEDAŻY REKLAM**

**OBOWIĄZKI:**

- Aktywna sprzedaż reklam na portalach internetowych oraz zawiązywanie umów partnerskich
- Sprawdzanie poprawności materiałów reklamowych
- Aktywne pozyskiwanie nowych klientów
- Opieka nad obecnymi klientami i budowanie z nimi długotrwałych relacji biznesowych

**WYMAGANIA:**

- Rozpoznanie na rynku reklamy
- Mile widziane doświadczenie w branży reklamowej/internetowej
- Prawo jazdy kat. B.
- Samodzielność, kreatywność i inicjatywa w działaniu
- Wykształcenie min. średnie
- Umiejętność pracy zarówno samodzielnej jak i zespołowej
- Poszukujemy osób do pracy na terenie Wejherowa, Łęborka, Kartuz, Gdańska i Gdyni.

**OFERUJEMY:**

Jeżeli chcesz pracować w miejscu, gdzie...

- Stajesz się członkiem dynamicznie rozwijającego się zespołu z dużym doświadczeniem i umiejętnościami
- Panuje miła atmosfera w pracy
- ... dołącz do nas i razem z nami osiągasz sukces!

CV proszę kierować na e-mail: [rav.Jaskowski@gmail.com](mailto:rav.Jaskowski@gmail.com)  
- nie odpowiadamy telefonicznie na pytania dotyczące rekrutacji. Wybrane osoby zostaną zaproszone na rozmowę rekrutacyjną.

WIOSENNA  
**PROMOCJA**

MAXIM CLASSIC 1.6.7



CENA PROMOCYJNA

**1599,-**

RATY 10x0%

- RAMA Alloy 6061 • WIDELEC Suntour CR-7V • PRZERZUTKA T. internal hub 7-s Shimano Nexus
- MANETKI Shimano Nexus 7/3-s • HAMULCE Passa alloy TX-117/Shimano Nexus 7/3-s

Zapraszamy

**PRO  
Sport**

WEJHEROWO, ul. I Bryg. Panc. W.P. 86A

tel./fax 58 672 31 06, [www.sklepproport.pl](http://www.sklepproport.pl)



AGENCJA  
MIENIA WOJSKOWEGO

# NIERUCHOMOŚCI NA SPRZEDAŻ

## ORLE



Powierzchnia gruntu: **0,0606 ha**  
Przeznaczenie: **mieszkaniowe**  
Cena wywoławcza: **65 000 PLN**  
Przetarg: **19 sierpnia 2014 r.**

## UGOSZCZ



Powierzchnia gruntu: **0,0400 ha**  
Przeznaczenie: **usługowo - mieszkaniowe**  
Cena wywoławcza: **130 000 PLN**  
Przetarg: **07 sierpnia 2014 r.**

[www.amw.com.pl](http://www.amw.com.pl)

ORGANIZATOR:

**Radio Gdańsk**

# POMORZE BIEGA

**i P O M A G A**



Wpłacając minimum 59 zł na cele charytatywne akcji  
otrzymasz koszulkę biegową.

Szczegóły: [pomorzebiega.pl](http://pomorzebiega.pl) oraz [facebook.com/PomorzeBiega](https://facebook.com/PomorzeBiega)

SPONSORZY GŁÓWNI:



SPONSORZY:



PARTNER:



PATRONAT





# Najlepsi sportowcy z gminy

Daria Dunajska

d.dunajska@expressy.pl

**SUKCES** | Wytrwałość, determinacja i duch walki to cechy, których z pewnością nie brakowało sportowcom z terenów Gminy Wejherowo podczas całego roku szkolnego. Ich starania i osiągnięcia zostały docenione podczas uroczystego wręczenia nagród „Sportowca Roku 2014”. Nagrody przyznane zostały w kategorii szkół podstawowych i gimnazjalnych. W podsumowaniu tegorocznej edycji w sali Samorządowego Gimnazjum w Bolszewie uczestniczyli Celina Czarnecka i Artur Kankowski, dyrektorzy szkół i nauczyciele wychowania fizycznego. Uroczystego wręczenia nagród dokonał wójt gminy Wejherowo Henryk Skwarło oraz radny Wojciech Kuziel. – Istotny wkład w dorobek szkoły mają właśnie osiągnięcia sportowe, czego do-



Fot. Daria Dunajska

wodem są zarówno nagrody wójta w kategorii sportowej a także honorowe odznaczenia, nadane podczas uroczystości – mówi wójt Henryk Skwarło. Nagrodę w kategorii szkół podstawowych, wśród

dziewcząt otrzymały: Martyna Gajewska z SP w Gościńcu, Marta Roksz z SP w Bolszewie, Paulina Potrykus z SP w Nowym Dworze Wejherowskim, Michalina Marcinkowska z SP w Orlu i Małgorzata

Szczepaniak z SP w Gowinie. Natomiast wśród chłopców Konrad Rozwadowski z SP w Gościńcu, Błażej Hewelt z SP w Orlu, Jakub Kunz z SP w Bolszewie, Jakub Baranowski z SP w Nowym Dworze Wej-

herowskim i Jakub Morga z SP w Gowinie. W kategorii gimnazjalnej wśród dziewcząt nagrodę dostały: Agata Lesner z Gimnazjum w Bolszewie, Karolina Winiarek z Gimnazjum w Bolszewie i Marta Śliwińska

z Gimnazjum w Bolszewie. Natomiast wśród chłopców Kacper Szreder z Gimnazjum w Bolszewie, Mateusz Gruba z Gimnazjum w Bolszewie i Przemysław Warmbier z Gimnazjum w Bolszewie.

## Sukcesy piłkarskie na koniec roku szkolnego



Fot. Daria Dunajska

**POWIAT** | Młodzi sportowcy z powiatu wejherowskiego bardzo udanie zaprezentowali się w finałach Wojewódzkiej Gimnazjalnej oraz finałach Wojewódzkich Igrzysk Młodzieży Szkolnej w piłce nożnej dziewcząt i chłopców, zdobywając na zawodach trzy medale.

Pierwszy medal zdobyli chłopcy ze Szkoły Podstawowej nr 9 w Rumi, którzy w Malborku, podczas finałów wojewódzkich w mini piłce nożnej chłopców uplasowali się na bardzo wysokim drugim miejscu. O końcowej klasyfikacji decydowała różnica bramek, więc do najwyższego stopnia podium zabrakło niewiele. Srebrna drużyna zagrała w składzie: Konrad Sienkiewicz, Łukasz Socha, Paweł Sztajerka, Dawid Zawitowski, Michał Halkiewicz, Oskar Rhoda, Patryk Dydymski, Bartosz Niedźwiedzki, Kacper Synica, Przemysław Plichta i Jakub Krefst a opiekunem drużyny był Ziemowit Bernatowicz. Natomiast w finałach wojewódzkich w mini piłce nożnej dziewcząt, które odbyły się w Gdyni Szkoła Podstawowa z Kostkowa zdobyła złoty medal, wygrywając na turnieju wszystkie spotkania. Jest to ogromny sukces dziewcząt z Kostkowa.

Zwycięski zespół zagrał w składzie: Karolina Płotek, Karolina Wierzbicka, Oktawia Siwko, Paulina Bojka, Paulina Neubert, Kamila Domarus, Aleksandra Sawicka i Patrycja Horodziejko. Opiekunką drużyny była Agata Goszka, która doskonale przygotowała ekipę. Dzień później w Gdyni, Gimnazjum Publiczne z Luzina stanęło na najwyższym stopniu podium podczas finałów wojewódzkiej gimnazjalnej w mini piłce nożnej dziewcząt. Uczennice z Luzina drugi rok z rzędu okazały się najlepszą ekipą w województwie pomorskim. Złoty zespół zagrał w składzie: Luiza Kass, Ewelina Pielowska, Monika Drabik, Magdalena Kolańczak, Karolina Jóskowska, Paulina Brzeska, Weronika Muttko, Weronika Kalbarczyk, Julia Damps, Martyna Jabłońska i Kinga Karczewska a trenerem drużyny był Grzegorz Semak.

– Podsumowując sukcesy i cały udany sportowy rok szkolny 2013/2014 dziękuję nauczycielom wychowania fizycznego naszego powiatu, dzięki którym liczymy się w sportowej rywalizacji szkół w województwie – mówi dyrektor PZPOW Andrzej Byczkowski. **D.Dunajska**

## Dzień Sportu w Wejherowie

**ZAWODY** | W I Liceum Ogólnokształcącym im. Króla Jana III Sobieskiego w Wejherowie odbył się Dzień Sportu. W zmaganiach sportowych wzięły udział reprezentacje klas pierwszych i drugich. Młodzież rywalizowała w sześciu konkurencjach, takich jak: tenis ziemny, piłka nożna, streetball, palant, przeciąganie liny i piłka siatkowa. Centralną częścią szkolnego święta sportu była rywalizacja o puchar dyrektora I LO Bożeny Conradi w tenisie ziemnym. Do turnieju zgłosiło się 20 amatorów białego sportu. W kategorii dziewcząt zwyciężyła Aleksandra Budnik a w kategorii chłopców puchar zdobył Dorian Suchowski. Młodzież chętnie rywalizowała w poszczególnych konkurencjach, w atmosferze dużych emocji i



Fot. Daria Dunajska

dobrej zabawy. Nie lada atrakcją tego dnia było otwarcie kącika rekreacyjno-integracyjnego dla młodzieży, wyposażonego przez Starostwo Powiatowe w Wejherowie w

piecyk grillowy. Na uwagę zasługują wysoka frekwencja uczniów w szkole, mimo wakacji. W czasie wakacji szkolna strefa sportowo-rekreacyjna przy ulicy Bukowej

jest otwarta dla wszystkich uczniów i rodziców. Szkoła uczestniczy w regularnie trenują na nich 3 kluby piłkarskie – wyjaśnia dyrektor Jerzy Conradi. – Rozegrano tam 40 meczy mistrzowskich, 4 turnieje oraz mecze sparingowe drużyn przygotowujących się do rozgrywek. (DD)

## Zachęcają do udziału w bezpłatnych zajęciach

**REDA** | Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Redzie przedstawił półroczne sprawozdanie z działalności obiektu opinii publicznej. Roczny budżet ośrodka za 2013 r. to 1 mln 132 tys. złotych a roczny dochód wynosi około 330 tys. zł, gdzie wszystkie zajęcia prowadzone są bezpłatnie.

W tym czasie ośrodek zorganizował i przeprowadził około 100 imprez sportowo-rekreacyjnych w tym 20 imprez sportowych dla młodzieży w ramach miejskich, powiatowych i wojewódzkich igrzysk szkolnych jak lekkoatletyka, piłka nożna, siatkówka, koszykówka, tenis stołowy, tenis ziemny, szachy, unihokej, piłka ręczna, wielobój lekkoatletyczny i indywidualne i sztafetowe biegi przełajowe.

– Oprócz imprez, cyklicznie odbywały się zajęcia dodatkowe a na kompleksie sportowym Orlik 2012 stale

zajęcia bezpłatne dla mieszkańców m.in. „Old Boy Games”, mecze amatorskie koszykówki, piłki nożnej, piłki siatkowej, turnieje okolicznościowe w różnych dyscyplinach sportowych – mówi dyrektor Jerzy Conradi.

Lodowisko Biały Orlik udostępniane było bezpłatnie. Prowadzone były na nim zajęcia dla dzieci. Na korcie ze sztuczną trawą przeprowadzane były turnieje tenisa ziemnego oraz zajęcia tenisowe dla dzieci. Ośrodek zorganizował około 100 imprez rekreacyjno-sportowych o różnej randze i w różnych dyscyplinach sportowych. Wśród nich było aż 5 lig, w których startujący mogli uczestniczyć przez dłuższy okres czasu.

– Nasz ośrodek zorganizował 252 zajęcia w ramach środków budżetowych oraz 20 zajęć fitness, 10 zajęć dogtrekking, zajęcia na Boisku „Orlik 2012” – dodaje dyrek-



Fot. DD

tor Jerzy Conradi. Na boiskach piłkarskich przeprowadzono 40 meczów i 4 turnieje w ramach rozgrywek Pomorskiego ZPN oraz mecze sparingowe redzich drużyn. Przeprowadzono dwie imprezy powiatowe w ćwiczeniach strażackich. W MOSiR-ze dokonano renowacji boisk piłkarskich – głównie środków budżetowych przed sezonem wiosennym. Ponadto ośrodek zakupił nawozy, trawę, stale ją kosi i dba

o stan boisk piłkarskich. – Duża eksploatacja boisk jest spowodowana tym, że regularnie trenują na nich 3 kluby piłkarskie – wyjaśnia dyrektor Jerzy Conradi. – Rozegrano tam 40 meczy mistrzowskich, 4 turnieje oraz mecze sparingowe drużyn przygotowujących się do rozgrywek.

Dokonano renowacji nawierzchni kortów tenisowych. Zakupiono mączkę kortową z glinką do renowacji kortów i linie. Wykonano instalację systemu nawadniania automatycznego na kortach, renowację tafli lodowiska oraz remont pokoi hotelowych, sauny i korytarza. Naprawiono instalacje do monitoringu telewizyjnego po wyładowaniach atmosferycznych oraz dokonano renowacji tablicy reklamowej w związku ze zmianą nazwy ośrodka. Zakupiono również maszynę do odśnieżania i pielęgnacji lodu na lodowisku „Biały Orlik” oraz garaż na rolbę. (D.Dunajska)



# WKS GRYF WEJHEROWO

www.gryfwejherowo.com.pl

## Kontrolny pojedynek dla Gryfa Wejherowo



Kolejnym rywalem w przygotowaniach do sezonu 2014/2015 Gryfa Wejherowo była drużyna Sztormu Mosty. W środowe popołudnie żółto-czarni na wyjeździe pokonali swoich rywali z Mostów 3:1. Dla podopiecznych trenera Tomasza Kotwicy bramki zdobyli: Fierka (2) i Miszka. Już w najbliższą niedzielę o godzinie 15.00 Gryf Wejherowo w wyjazdowym spotkaniu zmierzy się z Brdą Przechlewo w ramach rundy przedwstępnej Pucharu Polski.

## Duet wejherowian rozbił gdyńską Arkę



Sebastian Kowalski trafił do bramki z rzutu wolnego

Drużyna Gryfa Wejherowo przygotowująca się do sezonu 2014/2015 rozegrała drugi mecz kontrolny. Na Wzgórzu Wolności żółto-czarni podejmowali rezerwy gdyńskiej Arki. Spotkanie zakończyło się zwycięstwem podopiecznych trenera Tomasza Kotwicy 2:0. Dwie bramki w tym spotkaniu zdobył duet wychowanków z Wejherowa Wicki - Kowalski. Wicki wpakował piłkę do siatki głową, Kowalski natomiast popisał się bezpośrednim strzałem z rzutu wolnego.

Gryf Wejherowo: Ferra - Rybicki, Skwiercz (Zajac), Kostuch, Kowalski, Gicewicz, Osłowski, Wicon, Jenner, Wicki, Szlas (Bank).

## Poznaliśmy skład III ligi zachodnio - pomorskiej

Szczecin, Ustronie Morskie, Koszalin, Police czy Drawsko Pomorskie to jedne z najdłuższych wyjazdów, jakie czekają żółto - czarnych w najbliższym sezonie.

Poznaliśmy wszystkie zespoły, jakie gryfici spotkają na swojej drodze w rozgrywkach III ligi zachodnio - pomorskiej. Pierwszy mecz podopieczni trenera Tomasza Kotwicy zagrają na wyjeździe z GKS Manowo, bieniemkiem rozgrywek 9 lub 10 sierpnia.

### M. Drużyna

1. Pogoń II Szczecin
2. Bałtyk Gdynia
3. Rassel Dygowo
4. Lechia II Gdańsk
5. Arka II Gdynia
6. Astra Ustronie Morskie
7. Drawa Drawsko Pomorskie
8. GKS Manowo
9. Chemik Police
10. GKS Przdokowo
11. Cartusia Kartuzy
12. KS Chwaszczyno
13. Bałtyk Koszalin
14. Kaszubia Kościerzyna
15. Gryf Wejherowo
16. Gwardia Koszalin

## Sylwester Ilanz nowym napastnikiem Gryfa

Sylwester Ilanz zasilil drużynę Gryfa Wejherowo. Nowy napastnik żółto-czarnych ma za sobą występy na III-ligowych boiskach w barwach Orkana Rumia i półroczny okres gry w Gryfie Wejherowo. Od dwóch sezonów reprezentował Pogoń Lębork z którą wywalczył awans do IV ligi. W poprzednim sezonie w barwach zespołu z Lęborka strzelił 36 bramek i został vice-królem strzelców IV ligi. Witamy na Wzgórzu Wolności.



## Puchar Polski - wyjazd kibiców

Nie w sobotę 19 lipca (jak pierwotnie zakładano), a dzień później w niedzielę 20 lipca o godzinie 15.00 Gryf Wejherowo zmierzy się w wyjazdowym meczu z Brdą Przechlewo w ramach rozgrywek o Puchar Polski. Gospodarze wygrali Regionalny PP, dzięki czemu zagrają z Gryfem Wejherowo.

Chętni na wyjazd na to spotkanie proszeni są o zgłoszenie mailowe, podając imię i nazwisko oraz numer PESEL, jak i również numery rejestracyjne samocho-

du, którym będą Państwo jechać.

Zgłoszenia prosimy wysłać na adres: rzecznik\_gryfwejherowo@wp.pl.

Mecz rundy przedwstępnej Pucharu Polski, 20 lipca (niedziela), godzina 15.00. Stadion w Przechlewie.

KOMENTUJ na stronie [www.GWE24.pl](http://www.GWE24.pl)

## Przygotowania do sezonu 2014/2015

**SPARINGI** | Sztab szkoleniowy trzecioligowego Gryfa Wejherowopredstawiłszczegółowy plan meczów kontrolnych w ramach przygotowań do sezonu 2014/2015. Podopieczni trenera Tomasza Kotwicy zagrają aż 8 gier kontrolnych (w tym możli-

we 2 mecze Pucharu Polski). Poniżej przedstawiamy plan sparingów. Rozgrywki III ligi Bałtyckiej ruszają w weekend 9/10 sierpnia.

Pierwszy ze sparingów już się odbył 9 lipca. Gryf Wejherowo zagrał z Olimpią Elbląg w Wejherowie, drugi 12

lipca: zagrał Gryf Wejherowo z Arką II Gdynia (w Wejherowie).

Kolejne odbędą się 16 lipca: Sztorm Mosty - Gryf Wejherowo (w Mostach), 19 lipca: Puchar Polski, Brda Przechlewo - Gryf Wejherowo (w Przechlewie), 23 lipca: Pogoń

Lębork - Gryf Wejherowo (w Lęborku), 26 lipca: kolejna runda Pucharu Polski/mecz kontrolny, 30 lipca: Stolem Gniewino - Gryf Wejherowo (w Gniewinie), 2 sierpnia: Wikęd Luzino - Gryf Wejherowo (w Luzinie). (red)



Fot.D. Kumikowski

## Zostań piłkarzem Gryfa!

**NABÓR** | Trener rocznika 2001-2002 Wojciech Bork organizuje nabór chłopców do swojego zespołu. Zainteresowanych młodych kandydatów na piłkarzy Gryfa Wejherowo zapraszamy do kontaktu z trenerem: nr telefonu: 606 351 019.

### ZŁOCI SPONSORZY



SREBRNY SPONSOR



DRUKARNIA WWW.303.PL

# PORT RUMIA ZAPRASZA PRZEZ CAŁY ROK

## Łazienka stelaże podtynkowe

Sprawdź  
wybór!



NAJTAŃSZY

**247,-**

Stelaż podtynkowy SYDNEY  
kod 44265515



OWIANCJA 10 LAT

KOŁO

KORZYSTNY

595 **528,-**

TANIEJ o 11%

Stelaż podtynkowy TECHNIC GT  
kod 44725310  
Cena nie obejmuje przycisku.



OWIANCJA 10 LAT

GEBERIT

ZNAKOMITY

**565,-**

Stelaż UNIFIX WC DELTA  
Przycisk chrom i wsporniki  
w komplecie. kod 44257633



THERMOVAL

254 **228,-**

TANIEJ o 10%

Zestaw ogrzewania podłogowego

W zestawie: mata 170 W jednostronnie zasilana o pow. 1 m<sup>2</sup>,  
regulator oraz wszystkie elementy niezbędne do podłączenia.  
kod 43593774 Dostępne również maty o innych powierzchniach.



Promocja Bonus Zakupowy

**30 zł**

na zakupy w Leroy Merlin

Wymień punkty na złotówki z kartą DOM!

Już dzisiaj możesz skorzystać z nowych  
możliwości w programie karty DOM.

Wymień jednorazowo 300 punktów programu  
DOM na 30 zł na zakupy w Leroy Merlin!

Przyjdź do sklepu w dniach 15-27 lipca 2014,  
zrób zakupy i zgłoś przy kasie realizację  
Bonu Zakupowego.

**LEROY MERLIN**  
dla domu,  
z pomysłem

C.H. Port Rumia, ul. Grunwaldzka 108

Oferta ważna do 05.08.2014 r.

DECATHLON

**LEROY MERLIN**  
dla domu,  
z pomysłem

